Ετήσια Έκθεση Αξιολόγησης 2017
Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
 Στην παρούσα Ετήσια Έκθεση, το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων (ΥΠ.Π.Ε.Θ.) κάνει τον απολογισμό των δραστηριοτήτων του για το έτος 2017. Όπως και κατά τα προηγούμενα χρόνια, το ΥΠ.Π.Ε.Θ. συνέχισε και το 2017 τις ενέργειές της για τη βελτίωση της πληρότητας, ποιότητας και επικαιρότητας των στατιστικών του, μέσω της συνεχιζόμενης πιστής εφαρμογής του ισχύοντος κάθε φορά ελληνικού και ευρωπαϊκού στατιστικού νομοθετικού πλαισίου για τις στατιστικές.
Οι στατιστικές εργασίες πραγματοποιήθηκαν στο χρονικό πλαίσιο που είχε οριστεί κατά το προηγούμενο έτος με εξαίρεση την «Μαθητική Διαρροή στην ελληνική Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση». Η συγκεκριμένη στατιστική εργασία ολοκληρώθηκε στις 28/2/2017, αντί για τις 10/2/2017. Η επιτελική σύνοψη και η πλήρης (εκτεταμένη) μορφή της μελέτης αναρτήθηκαν στον ιστότοπο του ΙΕΠ στις 28/3/2017 και στις 26/6/2017 αντίστοιχα. Η καθυστέρηση οφείλεται στην ανάγκη  για βελτιστοποίηση της πληροφορίας, που παρείχε το εργαλείο καταγραφής (myschool). Επίσης, το Τμήμα Επιστήμης Διαιτολογίας – Διατροφής του  Χαροκόπειου Πανεπιστημίου δεν προέβη στην παραγωγή στατιστικών για την αξιολόγηση και καταγραφή διαχρονικά διαφόρων  παραμέτρων υγείας των μαθητών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Δεν παρήχθησαν  στατιστικά προϊόντα για το έτος 2017, καθώς η Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής του ΥΠΠΕΘ δεν προέβη στην παράδοση των δεδομένων του προγράμματος ΕΥΖΗΝ για το σχολικό έτος 2016-2017 στην επιστημονική ομάδα που θα τα επεξεργαζόταν.
Η πενταμελής ομάδα εργασίας που συστάθηκε κατά το προηγούμενο έτος με αντικείμενο την υποβοήθηση και παροχή διοικητικής υποστήριξης του έργου του Στατιστικού επικεφαλής του ΥΠ.Π.Ε.Θ., με γνώμονα την υλοποίηση των στατιστικών υποχρεώσεων του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων εφάρμοσε ένα μηχανισμό προκειμένου να επιταχυνθεί η υλοποίηση των απαιτήσεων πιστοποίησης των στατιστικών του Υπουργείου μας, σύμφωνα με τα βήματα και τις αρχές του Κώδικα Ορθής Πρακτικής. Ο μηχανισμός αφορά στην έκδοση και αποστολή εγκυκλίων προς τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες του Υπουργείου με οδηγίες για την ποιότητα των στατιστικών διαδικασιών και των στατιστικών προϊόντων που παράγουν, την τήρηση του στατιστικού απορρήτου, την τεκμηρίωση των στατιστικών μεθόδων, τη διασφάλιση της ισότιμης και ταυτόχρονης πρόσβασης των χρηστών και την καταγραφή των αναγκών των χρηστών. Ο μηχανισμός θα χρησιμοποιείται για την επικαιροποίηση του καταλόγου των στατιστικών του Υπουργείου με την προσθήκη νέων στατιστικών, οι οποίες πληρούν συγκεκριμένες απαιτήσεις ποιότητας.   
Επίσης, στο πλαίσιο των υποχρεώσεων των φορέων του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος καταρτίστηκε και υποβλήθηκε στην ΕΛΣΤΑΤ το ετήσιο Στατιστικό Πρόγραμμα Εργασιών του 2018 και η ετήσια Έκθεση Αξιολόγησης του Στατιστικού Προγράμματος του 2016.
Με το ΦΕΚ 3482/Β’/5-10-2017 το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, εποπτευόμενος φορέας της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς και Δια Βίου Μάθησης του ΥΠ.Π.Ε.Θ. χαρακτηρίζεται Εθνική Αρχή του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος.
Τέλος, το ΥΠ.Π.Ε.Θ. εκπροσωπήθηκε στο 8ο Συνέδριο Χρηστών της ΕΛΣΤΑΤ που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της τον Οκτώβριο του 2017.
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