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ΕΤΗΣΙΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2025

Το Ετήσιο Στατιστικό Πρόγραμμα Εργασιών του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) και των εποπτευόμενων φορέων του για το έτος 2025  περιλαμβάνει πληροφορίες για τις στατιστικές που πρόκειται να καταρτιστούν και να δημοσιευτούν κατά τη διάρκεια του 2025 (βλ. Παράρτημα). Το Ετήσιο Στατιστικό Πρόγραμμα Εργασιών 2025 έχει καταρτιστεί με βάση το Ελληνικό Στατιστικό Πρόγραμμα (ΕΛΣΠ) για την τριετή περίοδο 2023 – 2025. Στο πλαίσιο αυτό, και ακολουθώντας την επικρατούσα τάση, το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. στοχεύει στην περαιτέρω αξιοποίηση διοικητικών και άλλων πηγών δεδομένων, καθώς και στη χρήση νέων τεχνολογιών για την παραγωγή των στατιστικών του, με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας, πληρότητας και ταχύτητας παραγωγής τους, την εξοικονόμηση πόρων,  τη μείωση του φόρτου των ερευνώμενων μονάδων. Για το έτος 2025 δεν σχεδιάζονται αλλαγές στις ήδη παραγόμενες στατιστικές ή παραγωγή νέων στατιστικών. Πιο συγκεκριμένα, δεν παρουσιάζονται διαφοροποιήσεις στην παραγωγή στατιστικών προϊόντων που αφορούν στην Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Επίσης, δεν προβλέπεται αλλαγή στην έρευνα για τη μαθητική διαρροή. 
Στον τομέα του αθλητισμού αναμένεται η δημιουργία ολοκληρωμένης βάσης δεδομένων των αθλητικών φορέων για τη μέτρηση της αθλητικής δραστηριότητας και τη χάραξη πολιτικών (Ψηφιακός Μετασχηματισμός «KOUROS»)
Επίσης, αναμένεται η υπογραφή νέου και επικαιροποιημένου Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  και της ΕΛΣΤΑΤ. Στο πλαίσιο του Μνημονίου επισημαίνεται ότι το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α  συνεργάζεται με την ΕΛΣΤΑΤ  μέσω  επιστημονικής ομάδας που έχει συσταθεί για την εφαρμογή του Μνημονίου σε θέματα που αφορούν στην ανάπτυξη της στατιστικής παιδείας και στην παραγωγή στατιστικών σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης. Στο πλαίσιο της ανάπτυξης της στατιστικής Παιδείας στην Ελλάδα το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. φιλοξενεί τον σύνδεσμο της ιστοσελίδας της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής με τίτλο «Εκπαιδευτικές επισκέψεις μαθητών/φοιτητών στην Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ)» στην κεντρική του ιστοσελίδα.
[bookmark: _GoBack]Τέλος, όσον αφορά στην υλοποίηση των βημάτων που απαιτούνταν για την πιστοποίηση από την ΕΛΣΤΑΤ των υπό διαδικασία πιστοποίησης στατιστικών ως επισήμων, εκκρεμεί ο σχολιασμός από την ΕΛΣΤΑΤ των σχεδίων των εκθέσεων ποιότητας ώστε να οριστικοποιηθούν από τα εν λόγω σχέδια, να αναρτηθούν οι εκθέσεις ποιότητας στην οικεία ιστοσελίδα και στη συνέχεια αυτές να αποτελέσουν το υπόδειγμα για τις υπηρεσίες των οποίων τα στατιστικά προϊόντα προστέθηκαν μεταγενέστερα στον Κατάλογο των Επίσημων Στατιστικών.
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